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  رياضيات: الشعبة

   ونصف ساعات04: المدة              الرياضيات: مادة اختبار في

  4 من 1صفحة 

  : أن يختار أحد الموضوعين التاليينحالمترشعلى 

  الموضوع الأول

  )طا نق04 (:التمرين الأول
z: 2ذات المجهول المعادلة £ حل في مجموعة الأعداد المركبة) 1 2 1 0z z- + =.  
) المتعامد والمتجانس  منسوب إلى المعلم المركبالمستوي) 2 ); ,O u v

r r

 .A ، Bو C نقط المستوي التي لاحقاتها    

1 :على الترتيب    
2A
iz +

= ، B Az z=  و  BC Az z z= +.   

A و Az ،Bz: ة الأعداد المركبالأسياكتب على الشكل  -    أ
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z
z

.  

A ن لاحقة كل من عي-ب  ¢ ، B C و¢  O على الترتيب بالدوران الذي مركزهC وA ، B صور النقط ¢

وزاويته 
4
p.  

OAن أن الرباعي  بي-ج C B¢ ¢   . مربع¢
) نسمي)3 )Dمجموعة النقط M من المستوي ذات اللاحقة zحيث  :BAz z z z- = -.  

)بين أن -أ    )Dهو محور الفواصل .    

: المعادلةيحل أن بين -ب
2

A

B
iz z

z z
æ ö-

=ç ÷-è ø
  )لا يطلب حساب الحلين (.عددان حقيقيان 

  

  )طا نق04 (:التمرين الثاني

2فينعتبر ) 1
) ذات المجهولالمعادلة ¢ ; )x y2011  :التالية 1432 31 ... (1)x y- =.  

  . أولي2011ثبت أن العددأ -  أ

)ن حلا خاصا  عي،ستعمال خوارزمية إقليدس با- ب )0 0;x yللمعادلة ( ) ثم حل المعادلة،1( )1.  

  قليدية  ثم جد باقي القسمة الإ،7 على2nقليدية للعدد  باقي القسمة الإ،n حسب قيم العدد الطبيعي،ن عي-أ) 2

للعدد         
  .7 على 201214322011

]: التي من أجلها يكون nطبيعي العدد ال ن قيمعي -ب ]2010 2011 1432 0 7n n n+ + º.  

3 (N 2 عدد طبيعي يكتبgab حيث 9 في نظام التعداد الذي أساسه  :، ،g b a ابهذا الترتيب تشكل حدود   

) متتالية حسابية متزايدة تماما ومنمتتابعة      );b gلمعادلة حل ل( )1.  

ن عيa ، b و g،ثم اكتب Nفي النظام العشري .  



 

 4 من 2صفحة 

  )طا نق04 (:التمرين الثالث

)متجانس منسوب إلى المعلم المتعامد والالفي الفضاء نعتبر  ); , ,O i j k
r ur ur

)النقط ،  )3;0;0A ،( )0;4;0B و ( )2;2;2C.  

1( ن أن النقط بيC ، B، Aن الشعاع أ ليست في استقامية  و( )4;3; 1n -
ur

AB: الشعاعينعمودي على كل من  
uuur

AC و 
uuuur

.  

)للمستوي ديكارتية اكتب معادلة  )2 )P الذي يشمل النقط C ، B، A. 

6: أنن بي -أ )3 8 7 0x y- + )  ديكارتية للمستويمعادلة = )P )جموعة النقط  م¢ ); ;M x y z من الفضاء  

AM: حيث        BM=.  

2: أنن بي -ب 4 4 3 0x y z- - + )  ديكارتية للمستويمعادلة = )P ) مجموعة النقط ¢¢ ); ;M x y z من الفضاء      

AM: حيث     CM=.  

) أن نبي -ج )P ) و ¢ )P ) يتقاطعان وفق مستقيم ¢¢ )D تعيين تمثيل وسيطي له يطلب.  

 .ABC مركز الدائرة المحيطة بالمثلث wاحسب إحداثيات النقطة ) 4
  

  )طا نق08 (:رابعالتمرين ال

I (g  كما يلي¡الدالة المعرفة على هي : ( ) 2 xg x xe= -.  

 .غيراتها، ثم شكل جدول تg  الدالةادرس تغيرات )1

2( ن أن المعادلة بي( ) 0g x 0,8: أن، ثم تحقق ¡على  a تقبل حلا وحيدا = 0,9a< <. 

3( قيمحسب ،نعي x، إشارة ( )g x. 

II( fكما يلي ¡ الدالة المعرفة على هي:( ) 2 2
2x

xf x
e

+
=

+
.  

   ( )fC  منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس الالمستوي في تمثيلها البياني( ); ,O i j
r ur

  .)2cmوحدة الطول(، 

1 (ن أنبي :( )lim 0
x

f x
®+¥

  .ر النتيجة هندسيافس، ثم =

) احسب-أ)   2   )lim
x

f x
®-¥

.  

)ن أن المستقيم  بي-ب )¢D1  المعادلةا ذy x= )للمنحنىب مقارمستقيم  + )fC.  

)ادرس وضعية) 3   )fC  بالنسبة إلى كل من( )¢Dو ( )D، حيث ( )D  هو المستقيم ذو المعادلةy x=.  

) ،xه من أجل كل عدد حقيقين أن بي-أ)  4      ) ( )
( )2

2

2x

g x
f x

e
¢ =

+
  .f ثم استنتج اتجاه تغير الدالة ،

):ن أن  بي-  ب )f a a=  ، ثم شكل جدول تغيرات الدالةf.  

) ارسم -5 )D،  ( )¢D و( )fC.  

)، عدد حلول المعادلة m ناقش، بيانيا، حسب قيم الوسيط الحقيقي -6 ) ( )f x f m=.  

III( ( )nU 0: كما يلي¥المتتالية العددية المعرفة علىي ه 0U ):n ومن أجل كل عدد طبيعي= )1 nnU f U+ =.  

n، 0برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  )1 nU a£ <.  

)باستعمال  )2 )Dو ( )fCّ0: ل على محور الفواصل الحدود مثU ، 1U 2 وUاتجاه تغير ن ، ثم خم( )nU. 

)هن أن المتتالية بر )3 )nUتهااحسب نهاي ، ثم متقاربة.  



 

 4 من 3صفحة 

  الموضوع الثاني
  

  )طا نق04 (:التمرين الأول

2:  التاليةz المعادلة ذات المجهول£حل في مجموعة الأعداد المركبة ) 1 2( 4)( 2 3 4) 0z z z+ - + =.  

) المتجانس وفي المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامدنعتبر ) 2 ); ,O u v
r r

  Dو A،B،C النقط ،

3Az: لواحقها على الترتيبالتي     i= + ،  B Az z=،  
2Cz i= Dو   - Cz z=.  

  -أن النقطن  بي A،B،C  وD تنتمي إلى دائرة ( )g أنشئ ثم  ،يطلب تعيين مركزها ونصف قطرها  

  .Dو  A،B،Cالنقط     

   .O بالنسبة إلى المبدأB نظيرة النقطةE النقطة إلى لاحقةEzنرمز بِـ) 3   

: ن أن بي-          أ
( )

3A C

E C

iz z e
z z

p
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=
-.  

  .هتعيين زاويتيطلب  Cمركزه R بدورانE هي صورة النقطةAن أن النقطة  بي-ب          

A استنتج طبيعة المثلث-ج           E C.  

  .2 ونسبته Oالتحاكي الذي مركزههو  H-          د

             -ن طبيعة التحويل  عيR oH  وعناصره المميزة، ثم استنتج صورة الدائرة( )gبالتحويلR oH.  

  

  )طاق ن04 (:نيالتمرين الثا

)منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانسالالفضاء نعتبر في  ); , ,O i j k
r ur ur

) النقط ، )1;1;1A،( )1; 1;0B ) و - )2;0;1C.  

1( ن أن النقط بيA ، B و C تعين مستويا ( )1P يطلب تعيين تمثيل وسيطي له.  

2( ( )2P2 : المستوي الذي 2 6 0x y z- - +  . له ديكارتية معادلة=

- ن أن بي( )1P و ( )2P  يتقاطعان وفق مستقيم( )Dيطلب تعيين تمثيل وسيطي له .  

3( ن أن النقطةبيOهي مرجح الجملة  :( ) ( ) ( ){ };1 , ;1 , ; 1A B C -.  

)ن عي-أ )4 )S مجموعة النقط ( ); ;M x y z2: من الفضاء التي تحقق 3MA MB MC+ - =
uuuur uuuur uuuur

. 

)تقاطع  نقطتي E وDاحسب إحداثيات -ب )S و ( )D.  

) و Oاستنتج المسافة بين ثم ؟ODE المثلثهي طبيعة ما -   ج   )D.  

  

  

  

  



 

 4 من 4صفحة 

  )طا نق04 (:الثالثالتمرين 

( )nu  0: كما يلي¥المتتالية العددية المعرفة على هي 16u n، 1ومن أجل كل عدد طبيعي = 6 9nnu u+ = -.  

  .  7 على0u، 1u،2u،3u،4uحسب بواقي قسمة كل من الحدود ا-أ)    1

]: بحيثbلعددل وقيمة aلعددلخمن قيمة  -ب       ]2 7ku aº و  [ ]2 1 7ku b+ º.  

]،nجل كل عدد طبيعيأنّه، من أبرهن  -أ)    2 ]2 7nnu u+ º.  

] ، kه من أجل كل عدد طبيعيبرهن بالتراجع أنّ -ب       ]2 2 7ku º، ثم استنتج أن:[ ]2 1 3 7ku + º. 

n ،9نضع من أجل كل عدد طبيعي)    3
5n nv u= -.  

) بين أن المتتالية -      أ )nvيطلب تعيين أساسها وحدها الأول، هندسية .  

0: حيث nS  و nuكلا من، n بدلالة،احسب -      ب 1 ...n nS u u u= + + +.  

  ) نقاط08: (الرابعالتمرين 

I(g  الدالة المعرفة على المجال هي] ]1; ):  كما يلي -3 ) ( )2ln 1
1

xg x x
x

= + -
+

.  

  .، ثم شكّل جدول تغيراتهاg ادرس تغيرات الدالة )1   

   2(ن أن المعادلة بي :( ) 0g x 0,8:  يحققa والآخر تقبل حلين أحدهما معدوم= 0,7a- < < -. 

   3(قيمحسب ،ن عي x،إشارة ( )g x. 

   4( h المجال على  هي الدالة المعرفة] ]1; ]:  بِـ-3 ]2( ) ( )h x g x=.  

)'احسب - أ         )h x بدلالة كل من ( )g xو ( )'g x.  

)عين إشارة -      ب )'h x،ثم شكّل جدول تغيرات الدالة h.  

II(f  الدالة المعرفة على المجال هي] ]1;  : كما يلي-3
( ) ( )
( )

2

; 0
ln 1

0 0

xf x x
x

f

ì
= ¹ï +í

ï =î

  .  

   ( )fC منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانسالالمستوي  تمثيلها البياني في( ); ,O i j
r ur

.  

)ـ اكتب معادلة لِ، ثم تقبل الاشتقاق عند الصفرfبين أن الدالة )1    )Tمماس ( )fC0 في النقطة ذات الفاصلة.  

[ من x كلن أنه من أجل بي- أ )2    [ ] ]1;0 0; 3- È، ( ) ( )
( ) 2

ln 1

xg x
f x

x
¢ =

+é ùë û
  .fاستنتج اتجاه تغير الدالة، ثم 

): ن أن  بي-ب ) ( )2 1f a a a= +  ،ـ ن حصرا لِثم عي( )f a.  

  و f(3) احسب - ج       
1

lim ( )
x

f x
  .f الدالةل جدول تغيرات ثم شكّ،<-®¾¾¾

[ من المجال xه من أجل كلن أنّ بي-أ  )3    ]1; )ln:  فإن-3 1) 0x x- + ³.  

) ادرس وضعية -ب        )fC بالنسبة إلى المماس ( )T.  

)عين معادلة للمستقيم )4    )'Tالموازي للمماس ( )Tوالذي يتقاطع مع ( )fC 3 في النقطة ذات الفاصلة.  

)ارسم  )5    )T  ،( )'T  و( )fC.  

):  عدد حلول المعادلة،m حسب قيم الوسيط الحقيقي ،ناقش بيانيا )6    )f x x m= +.  
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 العلامة
محاور  )الموضوع الأول( عناصر الإجابة مجزأة المجموع
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  )طانق 04: (التمرین الأول
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ç ÷
è ø=    ................................................  

4 -    ب
i

z e z
pæ ö
ç ÷
è ø¢ = ، Az i¢ =،  1Bz ¢ = ، 1Cz i¢ = +    .........................................  

' -ج    ' 'OA B C  سلیمیقبل أي تبریر(  مربع     ( ....................................................  
)- أ) 3 )Dو محور  ھ[ ]AB   ..................................................................................  

         B Az z=   ومنھ ( ) ( )'x OxD =     ................................................................  

-    ب
2

1

2

z z i
z z

æ ö-
=ç ÷-è ø

A یستلزم Bz z z z- = )  إذن - )( )M z Î Dومنھ zحقیقي  .....  
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  )طا نق04: (يالتمرین الثان
 ، 29 ، 23 ،19 ، 17 ،13 ،11 ،7 ،5 ، 3 ، 2أولي لأنھ لا یقبل القسمة على 2011 العدد -أ/ 1

247و   43 ، 41 ، 37 ، 31 2011>            .............................................................  

 -ب
579 274 2 311432 579 2 274 2011 1432 1 579

2011 5 1432 7 31
، ،= ´ + = ´ + = ´ +

´ - ´ =
......................  

) ومنھ  ) ( )0 0; 5;7x y = ،  1432 5x k= + ،  2011 7y k= k:  حیث+ Î¢  
] - أ/2 ]32 1 7k º ، [ ]3 12 2 7k + º ، [ ]3 22 4 7k + º           ..........................................  

  باقي قسمة 
]:  لأن2ھو 7 على 201214322011 ]2011 2 7º و [ ]20121432 1 3º   ........  

]-  ب ]2010 2011 1432 1 2 4 7n n n n n+ + º + +          
3:   ھيnقیم  1n k= 3   أو   + 2n k= k:    حیث+ Î¥     ..................................  
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  ...........................................  غیر مرتبطین خطیا 
     . 0n AB =
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ur uuuur
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2(     4 3 12 0x y z+ - - =:( )P  .........................................................................  
6    - أ) 3 8 7 0x y- + = :( )P 2    -ب  ¢ 4 4 3 0x y z- - + =: ( )P ¢¢   ..................  
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  2012: دورة متحان شهادة البكالوريا ا
   رياضيات :    الشعبة    رياضيات: المادة 



 4 من 2صفحة 
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  ) نقط08 (:التمرین الرابع
I-1 (( )lim 2

x
g x

®-¥
= ،( )lim

x
g x

®+¥
= -¥ .............................................................  

    ( ) ( )1 xg x x e¢ = -   ........................................................................    وإشارتھ+
    .............................................................................................جدول التغیرات      

2(gفي  لا تقبل حلولا ] ]; 1-¥ [ في ا وحید وتقبل حلا- [1;- +¥،(0,8) (0,9) 0g g´ <  
)إشارة ) 3 )g x  

+¥  a  -¥  x  
-  0  +  ( )g x  

II- 1( ( )lim 0
x

f x
®+¥

= ، 0y ) معادلة مستقیم مقارب لـ = )fC  ...........................  

) )  أ) 2      )lim
x

f x
®-¥

= -¥    .............................................................................  

) )          ب ) ( )lim 1 0
x

f x x
®-¥

- + =é ùë û .................................................................  

   3 (( ) ( ) ( )11
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x

x

x e
f x x
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- + = -
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  ................................................           إشارتھ

[إذا كان   [; 1x Î -¥ ) فإن - )fC أعلى ( )¢Dوإذا كان ] [1;x Î - ) فإن¥+ )fC أسفل ( )¢D  

 ( ) ( )
2x

g x
f x x

e
- =

+
    .........................................................................................  

[إذا كان  [;x aÎ ) فإن¥- )fCأعلى ( )Dوإذا كان ] [;x aÎ ) فإن¥+ )fCأسفل ( )D   

))أ) 4 ) ( )
( )2

2

2x

g x
f x

e
¢ =

+
[زایدة تماما على  متf ومنھ ];a-¥ ومتناقصة تماما على[ [;a +¥  

) )ب    )f a a=  ،  جدول تغيرات f  ............................................................  
  ..........................................................................................................الرسم     ) 5
[ إذا كان :المناقشة) 6 ]; 1m Î -¥   . للمعادلة حل واحد-

[             إذا كان  [ ] [1; ;m a aÎ - È   . للمعادلة حلين¥+

m            إذا كان  a=للمعادلة حل مضاعف .  
III- 1 (00 U a£ 0:  لأن> 0U =   

0      نفرض  nU a£ ) ومنھ > ) ( ) ( )0 nf f U f a£ <) fمتزایدة تماما على[ ]0;a  

1:  أي
20
3 nU a+£ £    ومنھ الخاصیة محققة دوما>

)، التخمین تمثیل الحدود ) 2 )nUمتزایدة تماما  ........................................................  

3(  ( )
1 2n

n
n n U

g U
U U

e+ - =
+

 ،  1 0n nU U+ - nU:  لأن < a<  إذن ( )nU متزایدة تماما   

  .................................................................    ومحدودة من الأعلى فھي متقاربة       
) تحقق l نھایتھا     )f l l= ومنھ l a=   ............................................................  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 



 4 من 3صفحة 

   رياضيات :    الشعبة    رياضيات: المادة تابع الإجابة النموذجية       
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